KONSPEKT ZAJĘĆ ŚWIETLICOWYCH
Temat: Wieczór Wędrownika- podróż po wybranych zakątkach Polski.

Prowadzący- Małgorzata Szybalska, Anna Bera

Data: 2 XII 2010

Miejsce: świetlica.

Cel ogólny: wzbogacanie wiedzy wychowanków na temat uroków polskiego krajobrazu.

Cele szczegółowe:
                             - ćwiczenie umiejętności pracy z mapą,

                             - poprawne rozpoznawanie najbardziej charakterystycznych         
                               miejsc kojarzących się z naszym regionem,

                             - utrwalanie znajomości krain geograficznych i największych miast  

                               polskich,

                             - kształtowanie umiejętności rozwiązywania prostych krzyżówek  

                               i rebusów,

                             - odreagowywanie napięć i negatywnych emocji,

                             - wdrażanie do zgodnej pracy w grupie.

Metody:                 

                             - pogadanka, pokaz, zajęć praktycznych,

                             - elementy metody: Dennisona i Klanzy,

                             - praca z mapą,

                             - zajęć ruchowych.

Formy: 

                             - indywidualna, zbiorowa.

Pomoce:                

                             - mapa Polski, kontury map Polski, fotografie ciekawych  miejsc    

                           naszego regionu, puzzle, krzyżówka, odtwarzacz CD, płyty z nagraniem 
                           utworu  ,,Jedzie pociąg z daleka” i  muzyką Mozarta.

                                                    Tok zajęć:

1. Powitanie piosenką Klanzy ,, Wszyscy są witam Was…”.

2. Zapoznanie z tematem i celem zajęć poprzez odczytanie hasła z  wyciętych kółek. Wychowankowie układają kółka w kolejności od najmniejszego do największego (hasło ,, POLSKA”).                                                          

    3.Ekspresja ruchowa przy muzyce - prowadzący prosi wychowanków 

    o wykonanie następujących poleceń (towarzyszą temu ciche dźwięki muzyki):

       * Przedzieramy się przez ogromne zaspy śniegu, pomagamy sobie rękami,

       * Jest zimno, trzęsiemy się, chuchamy w ręce, tupiemy nogami, 

       * Doszliśmy do ślizgawki- jeździmy na łyżwach,

       * Idziemy dalej,

       * Rzucamy śnieżkami                                                             

4.Praca z mapą -  zwiedzanie poszczególnych zakątków Polski podróżując pociągiem w rytm piosenki ,, Jedzie pociąg z daleka”. Podczas przerwy

 w muzyce pociąg  zatrzymuje się przed mapą, wychowawca pokazuje na mapie położenie stolicy, dużych miast, naszego regionu, morza, gór, jezior.  

5.Zaznaczanie w konturach Polski wybranych miast, gór, jezior i morza.   

6.Zapoznanie z ciekawymi miejscami naszego regionu ( Święty Krzyż, Ujazd, Kolegiata Świętego Marcina, Park Jurajski w Bałtowie)- pokaz fotografii.  

7.Układanie puzzli przedstawiających atrakcyjne miejsca w naszym regionie. 

8.Ćwiczenia z elementami metody Dennisona.   

9.Podsumowanie zajęć w formie krzyżówki (hasło ,,OPATÓW”).   

10.Pożegnanie uczestników zajęć – Siad grupowy- wszyscy stoją w kole, kładą ręce na ramiona sąsiada, nogi złączone, kiedy policzymy do trzech, wszyscy siadają. Koło nie może się rozerwać.                                                                          

11.Pochwała dzieci i podziękowanie za udział w zajęciach.

